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VERSES POLC
Szerkeszti: Dr. Molitorisz Pál

Dsida Jenő
(1907–1938)

A két világháború közötti erdélyi irodalom egyik legnagyobb 
költői tehetsége volt. Fiatalon, 31 éves korában, egy évvel házas-
ságkötése után ragadta el a halál. 

Ha Dsida-verseket olvasunk, hajlandók vagyunk megfeledkezni a mindennapi 
élet gondjairól. Petőfi  óta tudjuk, hogy aki a virágot szereti, rossz ember nem le-
het. Dsida Jenőnél aligha szerette valaki jobban a virágokat. Az olvasó úgy kép-
zeli, hogy aki Dsida költeményeit szereti, az sem lehet rossz ember; sőt minél töb-
bet olvassa, annál jobb ember lesz belőle. Ez a szelídlelkű poéta arra tanít, hogy 
gazdag lelki életű, szelíd emberré váljunk.

Kisgyermek korától szívbetegségben szenvedett, betegsége ko-
rai halálra ítélte, s ez szakadatlan számvetésre, pályájának érté-

kelésére késztette. A halálközelség egyfajta keresztény sztoiciz-
mus árnyalatait is belopja verseibe. Veleszületett, korai elmú-
lással fenyegető betegsége arra kényszerítette, hogy a sír 
mélységeivel csak fokról-fokra szembenéző egészséges 
embernél korábban és felfokozottabb módon döbbenjen 
rá az élet szépségére, értékére, örömére és szeretetére. 

Ő maga 1935-ben így vall világlátásáról: „Hiszek a hitben, a bá-
torságban, az élet minden körülmények között megmaradó szép-
ségében. Hiszek a mindenható mosolygásban”. Költészetének hu-
manizmussal átszőtt eszmevilága ugyanakkor Babits, vagy Kosz-
tolányi formaművészetével párosult.

A most közölt költeményét, mely a Kalendárium szonettekben 
c. versciklusának befejező része 1930-ban, 23 évesen írta, de böl-
csessége idős, sokat élt, tapasztalt és szenvedett, megbékélt em-
berről vall. Elégedetten tekint vissza pályájára, félelem nélkül néz 
szembe a halállal, könnyedén, játékosan, szinte jókedvvel búcsú-
zik az élettől. E versének hangulata azonos a házsongárdi temető 
vén fái alatt lévő síremlékén olvasható, 1935-ben írt Sírfelirat c. 
négysoros versével. 

Finis
A barát nyugalomra tér

A képeket megírtam. Tagjaimban
az álomvágy zsibbadtan elterül.
A munkát elvégeztem emberül,
átadtam, íme, mindent már, amim van. 

Az ablakon túl rőt hajnal derül,
a cellamécs kilobban méla kínban.
És én pihennék immár holtomiglan,
tisztes csuhámhoz ifjabb test kerül. 

Magában rejti alkotás a bért.
Átszínezése széppé ennyi jónak
akár egy püspökséggel is felért. 

Ha majd kiköt velem a karcsú csónak,
imádkozzatok bűnös lelkemért!
Békesség vélem, üdv az olvasónak! 

Síremléke a házsongárdi temetőben

Posztumusz verseskötete

Olvasni jó!
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